

НАША ГАЗЕТА

 nashagazeta.ch

Опубликовано на Швейцария: новости на русском языке (<https://nashagazeta.ch>)

Чем интересны швейцарские озера зимой? | En quoi les lacs suisses sont-ils intéressants en hiver?

Автор: Лейла Бабаева, [Кандерштег-Кернс](#), 26.01.2018.



Вот это каток... (tdg.ch)

Летом в озере можно купаться, можно загорать на его берегу или неспешно гулять вдоль кромки воды, а что делать на озере зимой? Ответ – в нашей статье.

|

En été, on peut se baigner dans le lac, prendre le soleil sur ses rives ou tranquillement se promener au bord de l'eau. Mais que faire en hiver? La réponse est dans notre article.
En quoi les lacs suisses sont-ils intéressants en hiver?

Сегодня любителям новых ощущений и великолепных пейзажей предлагают совершить прогулку на каяке по Бриенцскому озеру. Видеть пейзажи с

возвышенности или с берега озера – совсем не то, что видеть их с водной поверхности. Для прогулки в каяке в сопровождении гида не нужно специального опыта. Вопросы можно задать, позвонив в туристический офис Интерлакена по телефону: +41 (0)33 826 53 00. Не забудьте взять фотоаппарат!

Деревушка Шампе-Лак (кантон Вале) кольцом окружает горное озеро между горами Ле Шатле и Ле Катонь. Шампе-Лак давно прозвали «маленькой Канадой», которая привлекает как красотами природы, так и гостеприимством местных жителей. Коньки можно взять напрокат здесь же, в двух местных магазинах.



Озеро Шампе-Лак, окруженное заснеженными пиками валезанских Альп (saint-bernard.ch)

Готовясь к скольжению на коньках, следует помнить, что поверхность замерзает, когда вода озера охлаждается до 4 градусов, а пригодная для катания толщина льда составляет 12 сантиметров. И, самое важное: конькобежцы сами отвечают за свою безопасность.

Скользить на коньках интересно также на искусственном озере Зильзее близ Айнзидельна в кантоне Швиц. Зильзее настолько популярно, что порой в один и тот же день на нем наслаждаются катанием до 4-х тысяч человек. Подробности можно узнать по телефону: +41 (0)79 407 45 25.

Тем, кто обожает кататься на коньках или просто гулять по замерзшим озерам, стоит помнить, что не на каждом озере можно это делать, так как нередко толстый слой снега на льду мешает определить толщину последнего. Перед тем, как ступить на поверхность озера, нужно спросить в местном туристическом офисе, можно ли это делать, не подвергая себя опасности.

Любителей порыбачить ждут на горных озерах Мельхзее и Таннензее (полукантон Обвальден), где это занятие стало настолько популярным, что для туристов придумали специальное предложение – двухдневная рыбалка, на которой присутствует инструктор, плюс неограниченный доступ к оздоровительному комплексу отеля Frutt Lodge & Spa в коммуне Кернс.

В кантоне Берн по озеру Эшинензе (расположенному в 4 километрах от коммуны Кандерштег) проводятся пешие прогулки. Кроме завораживающих пейзажей, озеро интересно еще и тем, что включено в природоохранную территорию и объект Всемирного наследия ЮНЕСКО региона Юнгфрау-Алеч. Кроме того, можно понаблюдать за рыбаками, оценить безумную смелость альпинистов, карабкающихся по замершим водопадам, и полюбоваться покрытыми снегом тысячекилометровыми каменными стенами вокруг. После прогулки неплохо скатиться на санках до Кандерштега – и быстро, и весело.

А как раньше швейцарцы проводили время на озерах?

На озере Жу (кантон Во) в марте 1962 года был такой толстый лед, что местные жители додумались кататься на санках, привязанных к... автомобилям, информирует телерадиокомпания RTS. Самые смелые развлекались, стоя на крыше движущихся машин, а зрители наблюдали за своеобразным балетом авто, водители которых никого не катали, а просто ездили по льду. Были и такие, кто, лежа на крыше своего транспортного средства, поворачивали руль, просунув руку через окно в салон.



Озеро Жу в горах Юра (myvalleedejoux.ch)

Зимой 1964 года на замерзшей поверхности Шварцзее (кантон Фрибург) автомобилисты дали выход энергии, участвуя в гонках, организованных клубом автомобилистов Фрибурга, вздымаая вихри снега на крутых поворотах, тогда как на озере Брене (кантон Невшатель) граждане залихватски катались на коньках.

В 1973 году тележурналисты напомнили стране о том, что официального контроля за

толщиной льда на озерах нет. По этой причине население обращалось за помощью к местным специалистам. Например, в Ле Брене (кантон Невшатель) проверкой льда занимался в то время Пьер Ризер, который первым отправлялся в пробную поездку по льду на коньках с тяжелым камнем в руке. Его работа очень важна, так как люди порой тонули, проваливаясь под лед: уже тогда специалисты отмечали, что температура в их стране слишком переменчива.

Камень весом около килограмма Пьер Ризер подбрасывал вверх и по звуку, с которым камень опускался, определял толщину ледового покрытия. Опасность в том, что во время катания на коньках человек не в состоянии оценить, насколько тонок лед.

Тем, кто хочет прокатиться на коньках, мы желаем море удовольствия... в полной безопасности! И, конечно же, яркого солнца в безоблачном небе. [Снега](#) в этом сезоне предостаточно в швейцарских Альпах - вот только бы установилась ясная погода. А если еще не все озера пригодны для катания, то не стоит отчаиваться: зима продолжается...

[зимний отдых в Швейцарии](#)

[Швейцария](#)

Статьи по теме

[Вале вновь во власти Снежной королевы](#)

[На водном такси по озеру Четырех кантонов](#)

[Чем заняться в Швейцарии этой зимой?](#)

[Гете в Швейцарии](#)

[Белые скачки в Санкт-Морице](#)

Source URL:

<https://nashagazeta.ch/news/la-vie-en-suisse/chem-interesny-shveycarskie-ozera-zimoy>